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sboo51 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/ Belföldi hírek

készült az mtl belföldi fősz erk esz tőségében 
főszerkesztő: kovács györgy

kátmán sándor, fehér péter, 
császár tibor

szerkesztette:
Izsák erika,

vége

/mtl/ il -ár
21.-20 171187 0778

budapest, 1987. november 18. bel szerda

sb0001 4 1 30 mtib1001

a kisz-bizottságok - jogi személyek

1987. november 18. - politikai és egészséges életmódra nevelő 
klubok, munkásfiatalok kemping találkozó ja és amatőr dzsessz-zenész 
tábor, országos és helyi rendezvények egész sora jelzi, hogy a 
fiatalok közösségei az őket érdeklő témakörökben maguk alakítják ki 
tevékenységük kereteit és lehetőségeit, a rendezvények szervezői 
többnyire városi és vállalati kisz-bizottságok. e változatos 
tevékenység jogi feltétele az. hogy az ifjúsági szövetség központi 
bizottsága, a klsz-bizottságok és a közvetlen területi irányítású 
kisz alapszervezetek jogi személyek, ezt most ismét megerősítette az 
igazságügyi közlöny 8. számában kiadott igazságügyminiszteri 
tájékoztató.

a tájékoztató elősegíti, hogy a kisz jogi személynek minősülő 
szervezetei például önállóan és kezdeményezőbben köthessenek 
úgynevezett közösségi munkavállalási szerződéseket, a magyar nemzeti 
banknál saját számlaszámúk lehet, könyv jóváírással átadhatnak, 
átvehetnek tárgyakat, eszközöket, engedélyt kérhetnek rendezvények 
szervezésére, és megrendezhetik azokat; alkalmazhatnak főállású, 
vagy tiszteletdíjas munkatársakat; polgári perekben perelhetők^

a megfelelő engedélyek beszerzésével időszaki kiadványokat - 
lapokat, elméleti folyóiratokat, tájékoztató füzeteket - adhatnak ki 
a kisz-bizott ságok. Így jelenik meg többek között a marx károly 
közgazdaságtudományi egyetemen a kisz-bizalmas, a kossuth Lajos 
tudományegyetemen az egyetemi jegyzetek, a budapesti műszaki 
egyetemen pedig a kari kisz-bizottságok jegyzik kiadóként a kémlelőt 
és az impulzust.



az Idén egynegyedével tőbe forintot kaptak ugyanannyi nemzeti 
valutájukért mint 1986-ban. a legtöbben au szíriéből érkeztek, az 
osztrák turisták száma meghaladta a 2.7 milliót, az nszk-ból 
októberben érkezett meg az idei egymllliomotiik vendeg, a tavalyihoz 
képest másfélsz eresére nőtt az olasz turistaforgalom, 140 ezren 
keresték fel hazánkat, a legdinamikusabban - 75 százalékkal - a 
holland forgalom nőtt, a látogatók száma csaknem elérte a 90 ezret, 
a tengerentúlról - elsősorban az egyesült államokból - & tavalyi 
visszaesés után folyamatosan növekszik a forgalom, az idén már több 
mint 100 ezren keresték fel hazánkat.

a magyarok is többet utaztak külföldre mint egy évvel korábban, 
a szocialista országokat 4.4 millió alkalommal keresték fel. az 
átlagosnál gyorsabban bővült a Lengyelországba Irányuló forgalom, de 
az ndk-beli és a csehszlovákiai utazások száma is egyötödével nőtt. 
a nyugati országokba 800 ezren mentek, valamivel többen mint tavaly 
ám elsősorban a hivatalos utak száma szaporodott, a kiutazások felé 
kitevő turistaforgalom kissé visszaesett, /mti/

bl/mm sl ka le
181187 230100.10

sb0003 4 160 mtíb1003

az állami könyvterjesztő vállalat aukciója /1. rész/

1987. november 18. - az állami könyvterjesztő vállalat 26. 
alkalommal rendez könyvárverést budapesten november 27-en és 28-án. 
a vállalat az aukciós Listát - a tavaszi és az őszi árverések eddigi 
Gyakorlatától eltérően - két nagy témakörből válogatta össze: a 
történelmi témájú kiadványokból és útleírásokból 394 tételt 
kínálnak.

hadtudományi,
1685-ben amszterdarrfoan , , . . .
kerül andreas imhof neu-eröffneter historischer bilder-saal 
huszkötetes sorozatának tizenhárom darabja, a xviii. században 
számos kiadást megért munka ritkaságát jelzi, hogy a nyugatl 
árveréseken a mu 
között több

had+örténetl témáiu metszetet ad közre allain mallet 
kiadott háromkötetes munkája, kalapács ala

cimüe e e

rA ,tu töredékesen is gyakran szerepel, a ritkaságok
___  Írása található li. rákóozi ferencnek, Így pálcául

emlékiratai a magyarországi háborúról 1703-ból.

1987.11.18.- 3 -bel1987.11.18.bel OS ^

a szerződéses közösségi munkavállalás szigorúan szabályozott 
gazdasági-jogi ügylet, kisebb-nagyobb munkák elvégzésére az ifjúsági 
szövetség munkahelyi bizottságai szerződést köthetnek vállalatukkal, 
intézményükkel, s a munkáért kapott pénz legkevesebb negyven 
százalékát közösségi célokra kell felhasználniuk.

a szerződéses munkavállalás jellege munkahelyenként változó, 
arra legtöbb esetben maguk a fiatalok keresik a lehetőségeket, lg 
például a répcelakl sajtgyárban a csőmago lástechnológia egyes 
fázisaiban, a répcelakl szénsavgyárban a patronok őlomzárásánál, a 
debreceni dohánygyárban pedig a kreppelt papír gyártásánál vállaltak 
többletmunkát a kisz-esek. a hortobágyi állami gazdaságban a 
kisz-bizottság kerítésépítésre, fűtéscsövek szigetelésére^ 
idegenforgalmi rendezvényeket Követő takarításra szerződött a 
gazdaság vezetőivel, a hajdúszoboszlói állami gazdaság kisz-esei a 
vizkiemelő kutakat fertőtlenítik, karbantartják a tűzcsapokat, a 
belvízelvezető csatornák műtárgyait, s kampánymunkák idején 
rty helyügy eletet teljesítenek, /mti/ 

si/ka be le
181187 265200.10

sb0002 4 150 mtlb1002

idegenforgalmi gyorsjelentés

1987. november 18. - az év első tíz hónapjában kis híján 17 
millió külföldi kereste fel hazánkat, 2.3 millióval több mint tavaly 
ilyenkor - tűnik ki a központi statisztikai hivatal most közzétett 
adataiból.

a szocialista országokból több mint 12 millióan érkeztek 
hozzánk. Csehszlovákia változatlanul az első helyet foglalja el 
idegenforgalmi partnereink sorában, csaknem négy és félmillió 
látogató érkezett északi szomszédunktól, második helyen 
Lengyelország áll, innen mintegy 3 millió látogató lépte át 
határainkat a tiz hónap alatt, 13 százalékkal többen, mint az elmúlt 
év hasonló időszakában, az ndk-ból is megélénkült a forgalom, többen 
érkeztek, mint az utóbbi években bármikor, számuk meghaladta a 
másfélmilliót, a jugoszláviai turisták száma szembeötlően 
növekedett, megközelítette a 2 milliót, csaknem 40 százalékkal 
többen jöttek mint egy évvel korábban, ezen felül a klshatárforgalom 
keretében több mint 300 ezren látogattak hazánk déli megyéibe.

!

a tőkés országokban is megélénkült az érdeklődés magyarország 
iránt az elmúlt hónapokban, a szakemberek szerint ennek oka 
elsősorban az árfolyamváltozás, hiszen a nyugati országokból érkezők

'
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az érdeklődők Licitálhatnak ritka, értékes kéziratokra is." 
közülük is kiemelkedik az a ferencesrend-történet, amely a xvi.' 
századtól 1770-ig Íródott, s eddig öt változata volt ismert, az 
árverésen szereplő a hatodik, eddig ismeretlen, a többinél bővebb 
változat, amelyet blahó vince, rendtörténet-iró köttetett be és 
látott el széljegyzetekkel a xvlii. században, mintegy négyszáz 
adásvételi szerződést rögzít teljes terjedelmében vagy kivonatosan 
az a kéziratos jegyzőkönyv, amelyet a pest megyei kőka bíróságán 
vezettek 1837-1858 között. 1848 áprilisában kelt az a Litografált, 
kézzel kitöltött elbocsájtő levél, amelyet a nemzeti őrsereg 
parancsnoka állított ki Pozsonyban.

sb0005 4 150 mtit'1005

árvízvédelmi szemle a gátakon
—r

müvek állapota megfelelő, és nincs 
a biztonságot veszélyeztetné.

a történelmi munkák között több hadtörténeti témájú kiadványt 
találhatnak a gyűjtők, Így néhány angol nyelvű fLottatörténetl 
összefoglalót, a magyar szerzők közül egyebek között fraknál Vilmos, 
erdélyi László, szekfu gyula, takáts Sándor és Széchenyi István 
müveit bocsátják árverésre, az érdeklődők licitálhatnak az erdélyi 
ritkaságok tíz kötetére, bátho v István több levelére, led rer emm 
a középkori pénzüzletek történ te magyarországon clmu műnk jára. a 
utazás, a földrajz témakörében olyan régebbi magyarországi 
útikalauzokat bocsátanak árverésre, amelyek a 
helytörténet-helyismeret kedvelői számára adnak információkat, a 
xix. században keletkezett Leírások között lamberg ferenc, nogel 
István, szemere bertalan és tessedik ferenc útirajza is olvasható, 
/folyt, köv./

-ri/kö fr le
181187 2632

sem olyan

a téli hid g beáll a előtt 
az ez évre ervezet töltés . 
dunán a cse el-szig t mentén, továbbá

■Süt
sb/ka sl/kö le 

' 181187 1946

a és
15-1

a

00.11
4

SÖ0004 4 160 mtib1004

az állami könyvterjesztő vállalat aukciója /2. rész/

az atlaszok, térképek gyűjtői egyebek között a 
kogutowlcz-lóczy-féle a magyar korona országainak helyrajzi és 
vízrajzi térképére s számos régi turistatérképre licitálhatnak, a 
kézikönyvek sorában kalapács alá kerül szabó-hellebrant régi magyar 
könyvtár című munkája; a magyar korona országainak helységnévtára, s 
az 1941-ben kiadott magyar turista lexikon, az aukciós listán az 
említett kiadványok mellett ipar- és gazdaságtörténeti, néprajzi, 
nyelvtudományi, orvostörténeti, pszlcholőgai, régészeti müvek"is 
szerepelnek.

az árverésre kerülő kiadványok november 23-tól 26-ig, naponta 
10-tól 18 óráig az ette jogi karának egyetem téri épületében 
tekinthetők meg, /mtí/

-rl/kö fr le
181187 0754
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sbOOOő 4 150 mtlbl006 

mozgó muszérái lomás

1987. november 18. - a híradástechnika szövetkezet, amely főként 
zártláncú tévé endszereket, rádió- és tévé szervizeket, illetve 
adástechnikai s mérőműszereket gyárt, uj terméket: mozgó 
müszerállomást is kínál vevőinek, ezzel lehetővé válik a videók, 
magnók, lemezjátszók, tévék javítása és ellenőrzése olyan 
területeken is, ahol korábban ezt a munkát nem tudták elvégezni.

a szövetkezet konstruktőrei a piac igényeihez igazodva 
alakították ki korábban is gyártott eszközeik felhasználásával a 
ritkán Lakott területeken és a kistelepüléseken egyaránt jól 
hasznosítható szervizt, a mérőműszereket, osz^ 
adáséitersőrző, -bemérő, -beállító eszközöket, tápfeszültséghez 
szükséges egységeket a szövetkezet szakemberei ugv módosították, 
hogy azok rögzithetőek Legyenek, s mérési pontosságukat a rendszeres 
szállítás során is megtartsák, a felhasználók igényeinek megfelelően 
a magyar gyártók a hordozható műszereket utánfutóba, teherautóba 
építik be. vállalkoznak arra is, hogy ha a vevő megadja a 
kocsiszekrény méreteit, elkészítik, összeállítják a mozgó szerviz 
berendezését, s azt adják át a megrendelőnek, kiegészítő 
szolgáltatásként - ha arra igény van - megtanítják a magnók, 
lemezjátszók, tévék javításához elengedhetetlen eszközök 
használatát, átadják szakmai tapasztalataikat.

a szövetkezet uj termékét elsősorban exportra szánja, jövőre a 
szovjetunióba 50 millió forint értékben szállítanak ilyen 
műszereket, és több közel-keleti fejlődő országgal is biztató 
tárgyalást folytatnak, szó van arról is, hogy a hazánkba érkező, 
suzuki-licenc alapján készített indiai maruti gépkocsikért cserébe 
az elektronikus alkatrészek mellett ilyen szervizeket is szállít a 
híradástechnika szövetkezet Indiába, /mti/ 

őz/mm-mz sl ka le 
181187 178500.13

1987.11.18.bel - 7 -

SÖ0007 4 150 mtlb1007

- haszongépekhez

1987* november 18. - a repülőgépek fekete dobozaihoz hasonló 
adatrögzítő szerkezet mintapéldányát készítették el Kecskeméten az 
erdészeti tudományos intézetben, a készülék bármilyen belsőégésű 
robbanómotorra felszerelve méri és megjegyzi az alapjárati, valamint 
a terhelési időt. egy önjáró rakodógép esetében például a műszer 
segítségével utólag ellenőrizhető, hogy mennyi Időt töltött terhek 
emelésével, és hány órát fordított arra, hogy eljusson a kijelölt 
munkaterületre, amiből azután az üzemanyagfelhasználás Is 
kalkulálható, pontos kéoet ad a berendezés a haszongép állapotáról, 
Így időben kicserélhetik az elhasználódott alkatrészeket, várhatóan 
kevesebb Lesz a munkagépek üzemközbeni meghibásodása.

a készülékhez olyan Integrált áramköröket használnak fel a 
konstruktőrök, amelyek a hazai és a szocialista piacon 
beszerezhetők, a termék sorozatgyártására a jövő év elejétől 
kerülhet sor. a készülék Iránt a nagy járműparkkal rendelkező 
Itthoni vállalatok mellett több szocialista országból érdeklődnek, 
/mtl/

00.13

fekete doboz »99 9

Lad/bné az/la le 
181187 1089

sb0008 4 150 mtlb1008

jobb minőségű brikettszén nagymányokről

1987. november 18. - környezetvédő adalékkal kevert brikettszén 
kísérleti Gyártását kezdték még a mecseki szénbányák nagymányokl 
üzemében, á különleges koromtalanltő szer hozzáadásával előállított 
tüzelő elégésekor csupán harmadannyi korom, tizenöt-husz százalékkal 
kevesebb salak képződik mint a hgyományos brikett tüzelésekor, s 
kéndioxiddal is kevésbé szennyezi a környezetet, tömörebb Is a 
hagyományosnál, Így kevésbé porllk, s mivel csaknem teljesen 
korommentes, kék füsttel ég, kevesebb munkát ad majd a 
kéményseprőknek is.

a mecseki brikettüzemben a központi bányászati fejlesztési 
intézet tanulmányterve és sikeres laboratóriumi kísérletek alapján 
fogtak hozzá a kiskunlacházl kiskun termelő szövetkézet által
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kifejlesztett és gyártott korslx nevű adalékanyag alkalmazásához, 
mecseki fekete kőszenet is tartalmazó, legmagasabb égéshőjü hazai 
brikett javított minőségű változatának tulajdonságairól szórólapokon 
Tájékoztatják a vásárlókat, a környezetkímélő mecseki tojásszén 
előállításának többletköltsége csupán a termelői árat növeli, a 
fogyasztók számára változatlan áron kínálják, /mti/ 

kász/bné az/La le 
00:14 181187 1177

a
SboCIO 4 150 mtiblOIO

hütő házból szigetelőanyaggyár gógánfán

1987o november 18. - szigetelőanyaggyár lett a zalaszentgróti 
állami gazdaság gógánfal hűtőháziból, a tulajdonos azért döntött az 
épület ioari hasznosítása mellett, mert a tartós gyümölcstárolásra 
épített létesítmény működtetése nem bizonyult gazdaságosnak, előbb 
gazdasáci társulást hoztak Létre a tapolcai szigetelőanyaggyárral, 
majd hozzáláttak az ipari termeléshez szükséges belső átalakításhoz, 
elsőként a csőhéj szigetelő elemeket előállító üzemrészben kezdődött 
meg a munka; olyan termékeket készítenek, amelyeket eddig svéd és 
finn cégektől kellett beszerezni, közoen megteremtették a 
bazaltgvapot gyártásának feltételeit is. a gépsorok úgynevezett 
hidegüzemi oróbája a napokban kezdődik, s a jövő év elején már 
teljes kapacitással termelnek, az Itthon és külföldön egyaránt 
keresett két szigetelőanyagból évi 90, illetve 130 millió forint 
értékű mennyiséget terveznek előállítani, az üzem nyereséget 
alapágazatainak fejlesztésére használja majd fel az állami gazdaság.

i

sb00O9 4 150 mtib1009

aprítógép-export

1987. november 18. - a jászberényi aprltógépgyár a tavalyi 90 
millió forinttal szemben az év első tíz hónapjában 154 millió forint 
értékű termékeket =■ hidraulikus kotrógépkarokat, építő-rakodógép 
gémeket, vibrációs úthengereket, hajó mozgólépcsőket, törőgép 
alkatrészeket - szállított a konvertibilis elszámolású piacokra, 
legnagyobb tételben francia és nszk-bell megrendelőknek, mivel 
gyártmányai iránt folyamatosan van kereslet, az év hátralévő 
időszakában további húszmillió forint értékű gépet, részegységet 
értékesít külföldön.

a hütőház dolgozói közül mindenki vállalta az átképzést; az uj 
gvárnak jelenleg mintegy 130 munkása, alkalmazottja van. a végleges 
Létszám - a tervek szerint - 160 fős lasz, további harminc helyi és 
környékbeli Lakos jut tehát jő kereseti lehetőséghez, /mti/ 

tas/kné/az/mm ie 
181187 131200:15

a gyár kivitelének megkétszerezését jó piackutatással, a 
tőkésexport fejlesztő pályázat elnyerése, s öt ven milliós lakossági 
kötvény kibocsátása révén éri el. Így vált lehetővé

- c ”
a gyorsabb ütemű

műszaki fejlesztés, a minőség javítása, a termékek korszerűsítése: a 
saját műszaki gárdája által kidolgozott gépgyártási technológiát 
nagyfokú automatizálás jellemzi: számítógéppel vezérelt lángvágó 
automatát alkalmaznak - a termékek hegesztő varratait röntgennel 
ellenőrzik - és hegesztőrobotot állítottak munkába, a számítógépet 
bevonták a gyártástervezés folyamatába is. /mti/ 

end/fné az/La ka le 
00:14 181187 1164

a
sb0011 4 130 mtíb1011

gondoskodás az idős emberekről angyalföldön

1987. no venter 18. - az időskorúak szociális segélyezésére az 
idén több mint 16 millió forintot fordítanak angyalföldön, ahol a 
pénztámogatáson kívül is sokat tesznek azért, hogy könnyítsenek az 
idős emberek helyzetén.

o ™
a lakóterületi aktivisták bevonásával, az egészségügylek 

közreműködésével széles körű felmérést készítettek a gondozásra 
szorulókról, szakképzett dolgozókkal bővítették a szociális 
gondozó-hálózatot, hétvégéken az egészségügyi szolgálatot erősíti a 
gondozói ügyelet, a tapasztalat szerint 60-70 százalékban idős korú, 
gyakran szociális ellátást is igénylő emberek hívják az orvosi 
ügyel etet. ma még ugyan nem jut valamennyi orvosi körzetbe szociális 
gondozónő, de a további Létszámbővítés erre Is Lehetőséget ad majd.

•.
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a tanács Iparl-keraskedelml osztálya olcsó ruhaneműkből ás 
Iparcikkekből szervez vásárokat, hogy a kedvezőtlenebb anyagi 
körülmények között élő Idős emberek is megvehessék a szükséges 
cikkeket/ a kerületben mintegy 600 nyugdíjas jut rendszeresen 
kedvezményes ebédhez, közülük 350 rászorulónak házhoz viszik az 
ételt, a szombati-vasárnapi melegétel-ellátást is megszervezték, 
ebben a gondozó hálózat segítséget kap a r óbort károly körúti kórház 
uj konyhájától, és az ebédet az Idős emberekhez eljuttató 
középiskolai tanulóktól.

a Lakásügyi osztály arra keres megoldást, hogy a lakáscserét 
vállaló Idős emberek korszerűbb fűtésű, földszinti vagy első emeleti 
otthonokba költözhessenek, könnyebben cserélik el a számukra már 
nagy lakást az idős emberek, ha segítséget kapnak a Leadott Lakás 
rendbetételéhez, a költözés'megszervezéséhez.

az angyalföldi Idős emberek közül többen Is Igénybe veszik a 
j óz séf attlla színház 20 százalékos színházjegy-árkedvezményét/ az 
idősek klubjaiban, valamint a vállalatiknál, művelődési házakban 
megalakított nyugdíjas csoportoknál rendszeresen tartanak kulturális 
rendezvényeket, a tanács megoldást keres arra, hogy szervezetté 
váljék a nyugdíjasok elő- és utószezonl üdülése, terveik között 
szerepel az Is, hogy egységes, naprakész - a későbbiekben 
számítógépes -"nyilvántartási rendszert alakítanak ki a 
rászorulókról és a gondozottakról, /mtl/ 

dj/mm/ka fr/kö le 
161187 2216

SC0013 4 130 mtlbl013

sikeresek a pest megyei autósmozik - kísérletként lesz téli
vetítés

1987*.november 18. - az Idei évadra bezártak a pest megyei 
autósmozid amelyek - mint ez kiderült a pest megyei moziüzemi 
vállalat most elkészült mérlegéből - egyre népszerűbbek, a dabasl, a 
szentendrei, a bagi, a gombai, a nagy tarcsal és a ráckevei 
autósmozik majd ezer előadására az Idén több mint 240 ezren 
váltottak jjgyet, a leglátogatottabb a dabasl volt. idén júniusban 
nyitott & nagyteresei autósmozi, amelyet a településtől távolabb 
helyeztek el, hogy az esti előadások ne zavarják a lakosságot. 
Szentendrén ugyanis gondot okozott, hogy az autósmozi a városban 
van, ezért itt a hangerő csökkentése érdekében megoldották, hogy a 
nézők urh-n, autó-rádiójukon foghassák a film zenéjét és 
párbeszéaelh.

pest megyében az autósmozlzás jelentős hasznot hoz a 
vállalatnak; az Idén a 90 megyei mozi árbevételének 20 százalékát, 
azaz 10 millió forintot a hat autósmozi adta. újabbak létesítését 
hat további településen tervezik, jövőre kettőt nyitnak* Cegléden és 
nrmoron. valamennyi pest megyei autósmozi továbbra is a bemutató 
előtt álló játékfilmeket vetíti, a tervek szerint változatlan 
jegyárak mellett.

00/15
újdonság, hogy a nagytarcsai autósmoziban az idén egy-egy téli 

vetítésre Is sor kerül = egyelőre csak kísérletképpen, /mtl/ 
gál/mz az ka le

181187 134200/16

Sb0012 4 160 mtlb1012

a xx. század építészeti értékel - fölmérés bárányában

1987/ november 18. - számbaveszlk bárányában a xx. századi 
építészet rangos alkotásait; a munkára korábban a megyei tanács 
műemléki albizottsága hirdetett pályázatot, a legjelentősebb 
alkotások ugyan már szerepeltek a műemléki jegyzékben, de nem voltak 
átfogó és pontos ismeretek az elmúlt évtizedekben született értékes 
középületekről, lakóházakról, a fölmérésre végülls öt építész és 
művészettörténész vállalkozott: megvizsgálták a historizmus, 
szecessziós, a funkclonalista-konstrukiivlsta és a szocialista 
realizmus építészetét* s ennek során no?závetőleg kétszáz olyan 
épületet találtak, amely valóban méltó az utókor figyelmére, 
munkájuk nyomán forrásértékű tanúimén-ok jöttek Létre, alapot 
teremtve a korszak további építészettörténeti vizsgálatához és a 
helyi védelemben részesítendő alkotások kiválasztásához, /mtl/ 

Iqó/bné/az/ll le 
181187 0912

SÖ0014 4 150 mtlb10l4

szántás-elmünkáléval munkamegtakarítás

1987. november 18. - ai eke után kapcsolható szántás-elmünk áló 
eszköz gyártását kezdte meg a martonvásárl uj élet 
termelőszövetkezet, a szerkezet - amely egy speciális bordázott 
henger - a szántással egyidőben elvégzi a talaj felső, 3-5 
centiméteres rétegének a tömörítését, lezárását, elmunkálását, 
vagyis használatával megtakarítható a külön munkaművelet, ez 
különösen a sürgős talajmunkák, például e nyári tarlóhántás ide én 
jeleni számottevő időmegtakarítást, a berendezés előnye, hogy 
könnyen kezelhető, az ekével együtt a traktor vezetőfülkéjéből 
Irányítható.

a

00/16

—»—
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gyártását két fejér megyei feltaláló szabadalmának a 
továbbfejlesztésével az ikr - a bábolnai iparszerü 
kukcricatermesztésl rendszer - javaslatára és szakmai segítségével 
kezdte meg a martonvásári közös gazdaság, eddig százat készítettek, 
nagyrészt az ikr tagg&zdaságoknak. úgy tervezik, hogy a jelenleg 
készített típust továbbfejlesztik, s alkalmassá teszik a hazai 
mezőgazdasági nagyüzemekben használt valamennyi eketlpushoz. /mtl/ 

dáv/fné/az/mm ie 
181187 1076

SÖ0016 4 150 mtlb1016

elutazott hazánkból vlktor kullkov

1987. november 18. - szerdán elutazott hazánkból vlktor kullkov, 
a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített 
fegyveres erőinek főparancsnoka, magyarországi programja során 
időszerű katonapolitikai kérdésekről folytatott tárgyalásokat 
kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszterrel, /mtl/ 

mm bc/kö -ár
181187 0378

00.'17

09.50■=.—

Sb00l5 4 150 mtlbl015

magyar számítógépes program moszkva zöldségellátására sb0017 1 150 mtlbl017 /gyorshír!/

országos minőségügyi konferencia1987. november 18. - moszkva zöldségellátásának önálló 
információs rendszerét készíti el a mezőgazdasági ügyvitelszervezés! 
és számítástechnikai közös vállalat - szerződés alapján - a 
szovjetunió tudományos akadémiája mellett működő mezőgazdasági 
automatizálási kutatóintézettel együttműködve, nagy feladatról van 
szó, hiszen a szovjet főváros zöldség-, gyümölcs- és 
burgonyaellátásának teljes modelljét kell kidolgozniuk, olyan 
számítógépes programot készítenek, amely a termelésben és a 
kereskedelemben érdekelt vállalatok, gazdasági szervezetek számára 
szükséges információkat biztosítja, és mintegy 1200 üzlet 
áruforgalmát

1987. november 18. - szerdán reggel a budapest kongresszusi 
központban megkezdődött a nyolcadik országos minőségügyi 
konferencia, a plenáris ülésen berecz frigyes, a minisztertanács 
elnökhelyettese a minőség fejlesztésére hozott
kormányintézkedésekről tájékoztatta a résztvevőket, hangsúlyozta: a 
konferencia időszerű és fontos kérdéskört állított munkája 
központjába, hiszen a termékek minőségének javítása nélkülözhetetlen 
része és feltétele a gazdasági-társadalmi kibontakozásnak, a 
legfontosabb feladat a piaci versenyképesség növelése, aminek ma 
elsősorban nem az árualap hiánya, hanem az alacsony műszaki 
színvonal, a gyenge minőség és az ehhez képest magas önköltség állít 
korlátot, a minőségfejlesztés azonban ma még nem magától értetődő 
gazdaságunkban, szabályozásra, intézkedésekre, szankciókra is 
szükség van. /mtl/ 

mg/sr mz -ár
181187 0887

figyeli irányítja.3 9 99 9

a magyar szakemberek a számítógépes programmal szinte 
végigkísérik a városba beérkező zöldség útját, tárolását, majd azt a 
folyamatot, amíg az áru eljut a kereskedelmi hálózatba." a program 
természetesen lehetővé teszi az üzletek visszajelzését is: a 
kereskedők ebben a rendszerben nyilvántarthatják készleteiket és 
rendeléseiket is föladhatják, ilymődon elkerülhetik a termékek 
felesleges utaztatását és az ötletszerű tárolással járó 
veszteségeket, a müszi modellje; egy a hazánkéhoz hasonló nagyságú 
területet ölel föl; ezen azt Is nyilvántartják, hogy melyik 
gazdaságban mit vetettek, milyen növények érnek éppen, és hol 
kezdődött mag a betakarítás* hogy hová kerül az áru. a magyar 
szakemberek moszkva ellátási területének egyhatodára dolgozzák ki a 
sémát, amelyet azután a szovjet szakemberek másutt is, és később 
teljes körben alkalmaznak majd. jelenleg tíz szovjet szakértő 
dolgozik a müszi szakembereivel közösen a program utolsó 
munkálatain, tanulmányozva a magyar modell részleteit, a magyar 
vállalat rövidesen átadja a teljes anyagot, /mti/ 

jf/tr jf/la le
181187 1791

09.51

I

00V17
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sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír!/

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának SD0020 4 180 mtlb1020
ülése

halálos balesetek
1987. november 18. - szerdán délelőtt a parlamentben összeült az 

országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága, a testület 
a kétszintű helyi-területi igazgatás bevezetéséről szőlő 
előterjesztést, s ezzel összefüggésben az 1971. évi tanácstörvény és 
annak végrehajtási utasítása tervezett módosítását vitatja meg.
/mtl/

1987. november 18. - kinle külterületén máté csaba 28 éves 
műszerész, mosonmagyaróvári lakos személygépkocsijával nekiütközött 
egy másik személyautónak, máté csaba a helyszínen meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint máté megsértette a megfordulás
szabályait.

kun szent már ton külterületén günter winter 31 éves 
gépkocsivezető, az nszk állampolgára, deggendcrf 1 lakos pótkocsis 
tehergépkocsival elütötte a segédmotorkerékpáron közlekedő szirom 
István 73 éves nyugdíjas helyi lakost, az idős férfi a helyszínen 
meghalt, az eddigi megállapítások szerint a külföldi állampolgár 
figyelmetlenül vezetett, /mtl/ 

se/kö be mz -ár

181187 0663

na/ be mz -ár
181187 042510.20

sb0019 4 130 mtlb1019

balesetveszélyes villamossági termékek
10.23

1987. november 18. - az energiafelügyelet, a magyar 
elektrotechnikai ellenőrző intézet vizsgálatai alapján 
megállapította, hogy a vészi gábor által gyártott és a gyártó 
boltjában /budapest, v., galamb utca 5./, valamint a városkapu 
üzlet ház dóm lux boltjában érvényes minősítő irat nélkül, 
szabálytalanul forgalmazott több villamossági termék 
balesetveszélyes, ezért ezek használatát megtiltotta.

a balesetveszélyes termékek; Isb mennyezet lámpa, szí falilámpa, 
csii t falikar, csli csiptetős asztali lámpa, ti asztali lámpa, ncsi 
csiptetős asztali lámpa, fői falilámpa, ms falikar, par i. 
falilámpa, r-631 falilámpa, ki i. falilámpa, /mtl/ 

sl mz -ár

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshír!/

a kölyök egyesület sajtótájékoztatója

1937. november 18. - koncerteket és játszóházakat, valamint 
télapó-szolgálatot szervezett a magyar kölyök hálózat országos 
egyesület -"jelentették be az egyesület szerda délelőtti budapesti 
sajtótájékoztatóján.

az egyesülettől december 2. és 6. közötti időre mikulás-bácsi 
küldését lehet igényelni: ő házhoz megy, s kérésre csomagot is visz. 
a télapó-szolgálatból befolyó nyereséget a parlamenti 
fenyőfaünnepségen résztvevő hátrányos helyzetű gyerekek javára 
ajánlotta fel az egyesület, bemutatták a sajtótájékoztatón azokat az 
uj és olcsó játékokat - a pöryörrfoöt, a csuszkát, valamint az 
erősítőpadot - , amelyek kifejlesztésében közreműködött az 
egyesület, s amelyeknek gyártásához, forgalmazásához partnert keres, 
/mtl/

si/kö be mz -ár
181187 0797

10.21 181187 0709

130 e "&

10.26
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sb0022 1 130 mtlb1022 /gyorshír!/

a Karinthy emlékbizottság sajtótájékoztatója

1987. november 18. - vers- ás prózamondó versenyt hirdet, 
tudományos emlékülést rendez a Karinthy emlékbizottság, amely az Író 
születésének századik évfordulója alkalmából Idén nyáron alakult - 
tájékoztatták a sajtó képviselőit * blzottság&ezetől szerdán 
délelőtt a gellért szállóban.

az emlékbizottság* amelynek mandátuma karinthy frigyes halálának 
50. évfordulójáig, 1968. augusztus 29-iq szól, több más esemény 
megrendezését is tervezi, a fővárosi szabó ervln könyvtár xi. 
kerületi főkönyvtára Karinthy klubot hív életre, a hököm színpad 
pedig bemutatja karlnthynak a bűvös szék clmü darabját, az mta 
Irodalomtudományi Intézete 1988 májusában tudományos emlékülést 
szervez Karinthy életművéről, a tervek szerint Jövő év júniusában 
emlékművet állítanak az Írónak a nevét viselő ut és az Irlnvl József 
utca találkozásánál, /mtl/

-rl/kö be mz -ár 
181187 0912

kamara jános ausztrióba látogatott

1987. november 18. - kamara jános belügyminiszter kari blecha, 
osztrák belügyminiszter meghívására szerdán, küldöttség élén, 
hivatalos Látogatásra ausztriába utazott, a magyar belügyi delegáció 
az osztrák belügyminisztériumban folytat tárgyalásokat, /mtl/ 

gn be mz -ár
181187 0318

Sb0024 4 130 mtlb1024

11.25
:

1

sbO025 4 130 mtib1025

a minőségi termelés ösztönzése a mezőgazdaságban => 
sajtótájékoztató /1. rész/

1987. november 18. - a belföldi és az exportigények 
kielégítésére a következő években a korábbinál jobban ösztönzik a 
növénytermesztésben a minőség javítását, erről tájékoztatta az 
újságírókat szerdán a mém-ben meze* jános főosztályvezető-helyettes.

a szerkezetváltás, amelyet a növénytermelés egyes ágazataiban 
terveznek, a minőség javításával is összefüggésben van. a 
kivánalmaknak megfelelően csökkenteni tervezik a búza termőterületét 
és növelni a kukoricáét, valamint a takarmányárpáét. Ily módon 
magasabb energiatartalmú takarmányokhoz juttatják az 
állattenyésztőket, akik az eddiginél többet tehetnek a minőségi 
hústermelésért, a fehérjenövények termőterületét szintén bővítik, 
ami jó hatással Lesz a takarmányozásra is. a vetőmagtermelésben 
magas biológiai értékű áruk előállítását tervezik, ebből a 
korábbinál több jut majd exportra és a hazai termelők is javíthatják 
pozícióikat.

10.28

sbO023 1 150 mtlbl023 /gyorshír!/

magyar-lengyel textilipari konferencia

1987. november 18.- a textilipari műszaki és tudományos 
egyesület szervezésében szerda reggel maoyar-lengyel textilipari 
konferencia kezdődött az egyesület székházéban.

:

a kétnapos tanácskozáson elsősorban a kötőipari fejlesztésekkel 
és szervezésekkel foglalkoznak, a konferencián összesen 11 előadás 
hangzik el, egyebek között a textllan/agok nyomdaipari, cipőipari, 
valamint egészségügyi célokra való hasznosításáról, valamint arról* 
hogy milyen módszerekkel javíthatják a kötöttáruk tulajdonsáoalt. 
/mtl/

11.10

a nemesitők azt a feladatot kapták, hogy fordítsanak nagyobb 
figyelmet a minőségi fajták, hibridek előállítására, ennek 
megfelelően arra számítanak, hogy a termelők jobb ,,alapanyagokhoz,, 
jutnak, ezt importtal Is elősegítik, az egyes növényfajoknál a 
minőség szerinti átvétel bevezetését tervezik, ezzel nagyobb 
érdekeltséget teremtenek ahhoz, hogy a piac által jobban elismert 
termények kerüljenek le a földekről, jó tapasztalat, hogy a 
cukorrépánál a kilenc éve bevezetett átvételi rendszer, amely jobban 
díjazza a magas cukortartalmat, ugrásszerű javulást hozott, ennél a 
fontos növárvnél kisebb szabványmódositást terveznek, ennek célja, 
hogy a jobb eredményeket elérők élvezzenek előnyöket, 1987 végéig 
kidolgozzák, s jövőre az első félévben meghirdetik az őszi búza 
módosított szabványait. 1989 nyarán pedig már ezek szerint veszik át

őz/mz -ár
181187 0576

C

:
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a termést, az eddiginél töbp minőségi kategóriát állapítanak 
ezekben elKülönltlk a búzát úgy, hogy nagyobb előnvt élvezzenek 
árban és jövedelmezőségben - az úgynevezett javító" és az extra 
minőségű gabonát termelők, a napraforgó esetében szintén 
változásokat terveznek a mlnőzég javítása érdekében, a szabvány 
jövőre készül el, alkalmazására 1989-ben kerül sor. a kukorica 
átvételi rendszerének kidolgozást a mém-ben megkezdték, az uj 
szabványokat 1968-ban teszik közzé, /folyt, kövl/ jf/mz 
11.58 181187 2330

a tudós^pályafutását a természettudományi kar dékánja, 
mg^dlhradsz# kálmán ismertette-méltatta. wlgner janő 1902. november 
17-én született butiapesten. a fasori evangélikus gimnáziumban 
érettségizett, majd a berlini műszaki egyetemen szerzetten: 
vegyészmérnöki oklevelet, doktori elmet, előbb a göttingr^, majd a 
berlini egyetemen folytatott oktatói-kutatói tevékenységet, az 
ekkoriban Irt, s az évtizedek során a klasszikus fizika egyik 
alapmüveként számon tartott - a kvantumelmélet csőportelméleti 
módszereit tárgyaló - müve, i elet ve munkássága nagyban hozzájárult a 
kvantummechanika lényegének megértéséhez, a harmincas években a 
prlncetonl egyetem meghívására az egyesült államokba utazott, ahol 
irányító szerepe veit az első tartósan működő, a gyakorlatban Is 
használható atomreaktorok tervezésében és létrehozásában, a háború 
végén azok közé tartozott, akik ellenezték az atombomba bevetését.1 
wlgner jenó eredményeinek tudományalakitó nagyságát fejezi ki a 
nobel-dij is, egzakt gondolkodása", Lényegre összpontosító figyelme, 
alkotó tehetsége sok nevezetes eredmény elérésére vezette %ó£ a. 
matematika, a kvantummechanika, a kémia, a magfizika és a 
részecskefizika területén.

meg

3

SÖ0026 4 150 mtlb1026

minőségi termelés ösztönzése S
/2. rész/

a szabványalkotásnál tekintettel Lesznek arra, hogy az utóbbi időben 
kukorica mikrobiológiai tulajdonságai romlottak, ezt a folyamatot 

meg akarják fordítani.
a a dékán emlékeztetett arra, hogy a tudós az évtizedek során 

kezdeményezte és áoolta a szakmai kapcsolatokat a magyar elméleti 
fizikusokkal is. az elmúlt évtizedben kétszer járt hazánkban, az 
eötvös társulat, illetve az eötvös Lcránd tudományegyetem 
meghívására, /mti/ 

kp/ka be mz -ár

181187 2157

az uj minőségi átvételi rendszert fokozatosan más növényekre is 
kiterjesztik majd. ami az árakat illeti: nagyobb szerep jut majd a 
termelők és a felhasználók közvetlen tárgyalásainak, 
megállapodásainak, /mti/

j f/mz/sl/mm -ár 
11.59 181187 0447

12.11

■
— O —

sb0028 4 150 mtib1028

megkezdődtek a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer komárom megyei 
munkálatai

1987. november 18. - szerdán tatabányán ülést tartott a 
bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer komárom megyei vonatkozásaival 
foglalkozó megyi koordinációs bizottság, a testület a már 
megkezdődött és a közeljövőben megkezdődő munkák helyzetét, s a 
továbbiak előkészületeit tekintette át.

a tanácskozáson egyebek között elmondták, hogy a megye 
területére tervezett hat vízügyi-műszaki egység közül kettő - a 
komáromi és az esztergomi obi özet - munkálatait máris megkezdték, e 
két helyen ugyanis nem volt szükség magántulajdonban Lévő földek 
kisajátítására, az érintett területek a vízügyi ágazat kezelésében, 
illetve termelőszövetkezetek tulajdonában varrnak, a komáromi

:
sb0027 4 160 mtlb1027

wlgner jenő diszdoktorrá avatása az elte-n

1987. november 18. - az eötvös toránd tudományegyetem 
disz dók torává avatták szerdán wlgner jenő, nobel-dijas fizikust, az 
ette ünnepi közgyűlésén fülöp józsef, az egyetem rektora köszöntötte 
korunk egyik legjelentősebb elméleti fizikusát, a 85 esztendős 
tudóst, hangsúlyozta; wlgner jenő korszakot nyitó tudományos 
megállapításai jól Ismertek a magyar fizikusok körében, a 
természettudományok több területét megtermékenyítő tételei hálás 
talajra találtak a hazai kutatók körében is. nem kevésbé példamutató 
az a kiállása, amellyel a tudós századunk nagy fizikai 
felfedezéseinek társadalmi veszélyeire is felhívta a figyelmet.

'
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az előadássorozat egyik célja. hogy segítse az 
Információáramlást a biológiai közoont intézetei kö;ö';t. a 
kutatásokhoz ugyanis ma már szinte nélkülözhetetlen több szakma, 
illetve tudományág együttműködése, másik szempont a fiatal kutatók 
Tórumhoz juttatása azzal a céllal, hogy gyakorlatot szerezzenek 
eredményeik Interpretálásában, ugyanerre ösztönzik őket azok a 
főigazgatói jutalmak Is, amelyeket kiváló kutatókból szervezett 
zsűri Ítél oda. /mti/ 

dén/f/kz, mz ká 
13.07 181187 1813

sb0030 4 150 mtibl032

szovjet favágó gép bemutatója

^1987. november 18. - szovjet gyártmányú erdőgazdasági gépet 
nu Látták be szerdán a szigetközben az erdészeti szakembereknek, a 25 
tonnás, Lánctalpas gépóriás a kijelölt fát tőből levágja és a kívánt 
irányba dönti, teljesítménye óránként 40-50 köbméter, nagy 
teljesítménye mellett figyelemre méltó előnye, hogy megkíméli a 
favágókat a motoros fűrész által okozott vibrációs ártalmaktól, s 
attól,hogy a kivágásra Ítélt fa körül, a vágás előtt megtisztítsák 
a talajt, ez az első ilyen gép az országban, a kisalföldi erdő- és 
fafeldolgozó gazdaság vásárolta, s a szigetközi duna ártéren 
folyamatban lévő fakitermelésnél használja, /mti/ 

cser kz/La pr 
13.32 181187 0690

í

1987.11.18bel - 20 -

öblözetben elektromos vezetékek áthelyezése, Illetve cseréje vált 
elsőként szükségessé, ugyanott megkezdték az uj árvízvédelmi töltés 
kialakítását, a további négy öblözet munkálatait most tervezik, 
illetve készítik elő. az almásneszmély-nyergesujfalu közötti 
szakaszon a szakemberek azt vizsgálják, hogy az ott lévő fontos 
Ipari üzemeket, valamint a mélyebben fekvő házakat és egyéb 
műtárgyakat miként tudják a lehető legbiztonságosabban megvédeni a 
duzzasztás miatt megemelkedő talajvíz k írós következményeitől, a 
dunakanyar egyik gyöngyszeme, pilismarót és környékének távlati 
hasznosítására meghirdetett országos tervpályázat sikerrel zárult a 
közelmúltban, egyértelműen bebizonyosodott, hogy e területen a 
vízlépcsőrendszer kiépítése után egy nemzetközi követelményeknek is 
megfelelő üdülési-idegenforgalmi központot lehet kialakítani, az 
építkezések miatt szükségessé válik, hogy a 11-es számú főút domos 
és visegrád közötti szakaszának egy részét áthelyezzék.

i

a tanácskozáson azt Is bejelentették, hogy megkezdődött a 
tatabányai és az oroszlányi szennyvíztisztító telepek bővítése, 
esztergomban és komóromban <= ahol jelenleg az összegyűjtött 
szennyvíz közvetlenül kerül a dunába - uj tisztítómű épül. 1988-ban 
- a kisajátítások megkezdésével - felgyorsulnak a 
vízlépcsőrendszerrel kapcsolatos munkálatok a duna Komárom megyei 
szakaszán, a változásokról , valamint a tudnivalókról a vízügyi =s a 
tanácsi szakemberek ezentúl is részletesen tájékoztatjuk az érintett 
települések lakosságát, továbbá a szervezeteket, /mti/ 

pil/wné/kz mz -ár

181187 230812Y17

sb0029 4 160 mtib 1029

tudományos napok az akadémia szegedi biológiai központjában

1987. november 18. - szerdán, a magyar tudományos akadémia 
szegedi biológiai központjában megkezdődtek az intézményben évente 
ismétlődő tudományos napok, a háromnapos rendezvénysorozaton 43 
előadás hangzik el az szbk biofizikai, biokémiai, enzlmolőgiai, 
genetikai és növényélettani Intézetének az utóbbi évben elért 
alapkutatási eredményeiről, az előadók közül 13 fiatal kutató, heten 
külföldi tanulmányútjaikon végzett munkájukról számolnak be. az 
itthoni és külföldi közös kutatások eredményeiről szóló beszámolók 
elkészítésében amerikai, bolgár, costa rlcad, ir, japán, ndk-beli, 
svéd, szovjet és vietnami kutatók működtek közre.

r

bel — 21 — 1987.11.18.
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1987.11.18.— 22 "bel

1987.11.18.— 27 ”bet,
sb0031 4 150 mtib1033

sózni kell, de mértékkel /1. rész/
sb0032 4 150 mtlb1034

1987v november 18. - a sózás környezeti hatásairól, a közlekedés 
és a környezetvédetem érdekeinek összehangolásáról tanácskoztak 
szakemberek szerdán az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatalban.

sózni kell, de mértékkel /2. rész/

a tanácskozás részvevői megállapították, hogy hazánkban 
mealehetősen nehéz helyzetben vannak a szakemberek, hiszen Két,éle 
igényt xell kielégíteniük, a közlekedők télen is jó minőségű, nem 
csúszós utakat igényelnek és rosszul viselik a környezeti károkat, a 
szakemberek szerint a műszaki, a gazdasági es a Környezetvédelmi 
szempontok ésszerű kompromisszumára, van szükség, egyetértettek 
abban, hooy a síkosság csökkentése és a károk mérsékLése érdekében 
három kategóriába szükséges sorolni a közterületeit. a leginkább

élysztetett réíizekOT javastatuk^szérintetilos^lenns

a nemzetközi tapasztalatokat áttekintve megállapították, hegy - 
ahol a forgalom nagysága indokolja ■= mindenhol alkalmaznak 
vegyszereket is az utakon lévő hó és jég felolvasztására, a síkosság 
megelőzésére, illetve megszüntetésére, a nátrlumklorid,azaz a kősó 
a legelterjedtebb olvasztó vegyszer, főként olcsósága miaut, de 
azért is, mert tárolása viszonylag egyszerű, és gyorsan, elolvasztja 
a havat, a jeget, a többi vegyszernek, például a kálciumklóridnak, a 
rnagnéziumklóridnak az ára többszöröse a kősóénak, kiszórásuk gyakran 
speciális berendezést igényel.

vesz

korlátozásokkalBiaasasFí::
'50-40 százalékkal csökkentsék, /mtí/ 

bi/kö mz sr pr

a kutatók és a gyakorlati szakemberek világszerte egyetértenek

z a vélemény is, hogy nem lehet teljesen nélkülözni 
használaté , de csak akkor szabad alkalmazni, ha valóban szüks 
s a lehető legkisebb mennyiségben, egyelőre még sehol sem sik^

SEs~EM:;ínESí‘iCáK«2';
száraz útburkolatot.

élővizet,
egyöntetű

a

181187 126113.40

V
több országban intézkedéseket tettek, hogy kevesebb sikerüljön 

az utakra* fokozottan figyelik a meteorológiai előrejelzéseket, jó
nagy=bb

gondot fordítanak a só okozta káros hatások csökkentésére, a 
jármüvek alvázvédőimére, a hídszigetelésre,az ut k vízelvezetésére 
néhány országban kísérletképpen megszüntették a s szórást, az 
eredmény: a téli gépkocsiüzemeltetés költségei többszörösükre 
nőttek, fokozódott az üzemanyag-felhasználás, a hóban keletkezett 
kátyúk miatt csökkent a jármüvek sebessége, volt, ahol a balesetek 
száma is szaporodott, /folyt.köv./

' bi/kö/mz
181187 2444

sb0033 4 130 mtlb1035 

hibaigazítás

illliSlBSt:
szabadságvesztéssel sújtotta, /mti/ —» közléssel ellentétben

gn km/la pr
181187 0656
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sb0036 4 150 mtlb1038
magyar~osztrák baromfihús-kereskedelemmm#
■me
jövőre a 
ausztrlába. /mtl/ 

fi/mm jf/la pr
181187 135314.32

MX "o”

1987.11

h

- 25 -bal

eső előfordulhat, az
. a hőmérséklet

centiméter, hőmérséklete 6,8a tiuna vízállása budapesten 138 
fok. /mtl/

kf/sl/mm pr
181187 044214.05

mtib1037 /közönségszolgálat/sb0035 4 180
Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:
________BDConxxitocaMOCTOTOca®*000

bel — 24 — 1987.11.18

8bC034 4 150 mtlbl036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 18. - a központi meteorológiai Intézet jelenti*
felhő, napsütés, szél.

a tél még csak északkelet-eurőpába köszöntött be. ott hózáporok 
aiaKulnak ki és egész nap fagy. ugyanakkor a déli országokban 
továbbra Is kellemes a meleg, délután 18-20 fok van. kontinensünk 
nagy részén november közepének megfelelő a hőmérséklet.

a balkán félszigetet és a fekete-tenger környékét ciklon 
felhőzete borítja és esőzést okoz. záporokat jelentenek a 
német-lengyel síkságról, valamint az alpok vidékéről, az erős 
északnyugati áramlással hidegebb Levegő, illetve felhők érkeznek az 
említett területek fölé. a felhők eljutnak a kárpátok vidékére Is, 
ezért meglehetősen változékony az Idő magyarországon is. az atlanti 
óceán fölött hatalmas ciklon alakult ki, amely egyelőre a brit 
szigeteken okoz esőzést, 48 őrá alatt azonban hazánkat Is elérik

kedden csaknem az egész országban borult idő volt eoész nap, 
csak a kisalföld-ón szakadozott föl kissé a felhőzet, elsősorban a 
dunántulon és a dél-alföldön esett az eső. a szerda reggel 7 óráig, 
24 óra alatt Lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 
milliméter között volt. helyenként megerősödött az északnyugati 
szél. a hőmérséklet csúcsértéke általában 5 és 9 fok között volt, 
csak a dunántul északi részén mértek 10-13 fokot, éjszaka a keleti 
országrészben ködfoltok keletkeztek, változóan felhős volt az ég, és 
hajnalra mínusz 1 és plusz 7 fokig hűlt Le a Levegő, délelőtt 
több felé kisütött a nap, de voltak borult és ködös területek is. 
nyugaton esett az eső. a dunántulon többfelé fújt erős, néhol 
viharos északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 10 fok 
között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,4 
fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 Órakor budapesten 10 fokot mértek, a tengerszIntre
átszámított Légnyomás 1024 hektopaszkál, alig változik, 

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős Idő várható, elszórtan esővel, záporral, a 
hegyekben hózápor is előfordulhat, csütörtökön délután nyugat felől 
erősen megnövekszik a felhőzet, és az esti óráktól a dunántulon már 
többfelé számítani lehet esőre, az északi, északnyugati, majd 
nyugati szél sokfelé erős, főként a középső országrészben Időnként 
viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 
2 és plusz 3 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 9 fok 
között alakul, /folyt.köv./ mm 
14.01 161187 2564
n
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1987.11.18.- 27 -bel
sboo37 4 150 mtib1040

magyar-lengyel textilipari konferencia

1987• november 18. - a textilipari műszaki és tudományos 
egyesület szervezésében szerdán kétnapos konferencia kezdődött az 
egyesület székházéban, a szakmai tanácskozáson magyar és lengyel 
szakemberek beszámoltak a kötőipar fejlesztésében elért 
eredményeikről, uj anyagok felhasználásának tapasztalatairól és a 
Legújabb kötőipari szervezési módszerekről, amelyeket mindkét 
országban alkalmaznak.

magyarország és Lengyelország között eddig elsősorban a 
textilipari áruk cseréjében alakult ki jó együttműködés, mivel a két 
ország gyártástechnológusai, műszaki fejlesztői jelentős 
eredményeket értek el a termékfejlesztés, az uj technológiák 
bevezetésében, Így jók a lehetőségek a kapcsolatok fejlesztésére, a 
szellemi termékek cseréjében is. azért rendezték meg a tanácskozást, 
hogy ezekről a Lehetőségekről tájékoztassák egymást a két ország 
szakemberei.

Lengyelországban jelentősen bővült a kötött kelmék 
felhasználása, ezeket az anyagokat korábban elsősorban a fehérnemű- 
és ruhagyártásban hasznosították, újabban a bútoriparban és a 
népgazdaság más ágaiban is alkalmaznak, az újabb fejlesztések 
eredményeként a nyomdaiparban az ofszetgépek nyoméhengereinek 
benedvesitésére Lengyel gyártmányú kötött bevonatot használnak, a 
terméket korábban tőkésimportből szerezték be. lehetőség van a 
lengyel cikk elterjesztésére, a magyar nyomdaiparban is.

arról is sző esett, hogy kísérleteket kezdtek bőrhatású kötött 
anyagok előállítására, a poliészter fonalból készített, 
felületkezelt uj bőrhelyettesitő kelmék gyártását már megkezdték, s 
ennek eredményeként a lengyel bőripari vállalatok várhatóan a 
korábbinál kevesebb külföldi nyersanyagot fognak felhasználni, 
lehetőség van arra, hogy az uj termék technológiáját magyar 
partnereiknek is átadják.

sb0038 4 130 mtlb104l

Karinthy emlékbizottság sajtótájékoztatója

r 18. - vers- ás 
Lyázatot Ír ki, 
ottság, amely az

a

1987 a

alakult - áj ztarcaK sa io 
ezető szerdán a gél ár zállóban

Éisinaas?az mta soros alapítványának

*■1
n

ünnepi ke
k

néniig
otthont november 2>an,

több magyar előadó is beszámolt gyártmányfejlesztési 
eredményekről, elmondták, hogy speciális műanyag, a polipropilén 
felhasználásával uj, kísérleti textíliákat fejlesztettek ki. ezeket 
már üzemi körülmények között is vizsgálták a váci kötöttárugyárban, 
az eredmények biztatóak, a polipropilénnat kevert textíliák lég- és 
hőáteresztése, hőszigetelése, vlz-gőzáteresztő képessége és 
nedvességfelvétele jobb mint a hagyományos termékeké, kiválóan 
alkalmasak sportruházati cikkek gyártására, /mtl/ 

őz/La sl pr

címmel 
at tila 
hétfőn.

ad

„rl/kö v] km pr 
14.47 ' 181187 2517

14/45 181187 2326
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sb0040 4 150 mtibl043

uj gépsor kezdte meg munkáját a bubiv-nát

1987® november 18* - a budapesti bútoripari vállalat 
alkatrészellátó gyárában szerdán u] Lapmegmunkáló gépsort helyeztek 
üzembe* ezzel folytatódik az a gyártáskorszerüsltés, amely az 1984 
októberében történt porrobbanás miatt megakadt, a helyreállítás 
olyan szellemi és anyagi ráfordításokat Igényelt, hoav a 
fejlesztéseket fel kellett függeszteni, s a búbív csak az idén tudta 
folytatni a kényszerűen megszakított munkáta

a szerdán átadott gépsort a bublv 2,7 millió márkáért bérelte 
egy nszk-beli cégtől, s vállalta, hogy a nagy teljesítményű modern 
berendezéseken mintegy 31 millió forint értékű, többletexportra 
szánt terméket gyárt, erre megvan a lehetőség, mart az uj, korszerű 
bútorokból több nyugat-európai cég, sót ujabbán egyesült államokbeli 
vevők is rendeltek már. Így a magyar bu torgyárt ók "elemes bútorokat 
szállítanak az nszk és franciaország után a tengerentúlra is. ehhez 
a papíripari vállalattal működnek együtt, a papíripari vállalat 
olyan korszerű csomagolóanyagot bocsát a butorgyártók 
rendelkezésére, amely lehetővé teszi, hogy az uj megmunkáló gépsoron 
gyártott termékeket elemenként szállítsák az egyesült államokba, 
ahol aztán a vevő igénye szerint állítja össze a bútort.

az uj gépsor üzembehelyezésével jelentősen javul a bútorgyár 
termékeinek minősége, mert a régi. elhasználódott gépekkel már ne 
tudtak egyenletes minőségben, pontos méretben készíteni a szekrén @k 
Lapjait, a fejlesztéssel nemcsak választékukat növelhetik, hanem 
igényesebb kivitelű termékeket is előállíthatnak, uj gyártási 
technológiát is bevezethetnek, mert a korábbi kizárólagos műanyag 
élbori tás mellett ezentúl képesek a bútorok éleit fával is borítani, 
/mti/

őz/tr/kö sr pr
181187 174515.7)7

bel — 29 — 1987.11.17;

;

1987.11.18.” 28bel

sb0039 4 160 mtlb1042

a kölyök egyesület sajtótájékoztatója

1987. november 18, - koncerteket és újabb játszóházakat, 
valamint télapó-szolgálatot szervezett a magyar kölyök hálózat 
országos egyesület - jelentették be az egyesület szerdai 
sajtótájékoztatóján, az újpesti ady művelődési és munkástovábbkéző
köz pontban.

ambrus Sándor, az egyesület ügyvezető elnöke elmondotta , hogy a 
télapó-szolgálattal a gyerekeknek szerezhetnek szüleik kedves 
meglepetést, a megrendelésekből származó nyereséget azoknak a 
hátrányos helyzetű gyerekeknekyjavára ajánlotta fel az egyesület, 
akiket a parlamenti fenyőfaünnepségre is meghívtak, december 2-től 
6-án éjfélig keresik majd fel a gyerekeket a szlnlfőlskolás, illetve 
amatőr színész mikulások, a piros öltönyöket az ady művelődési 
központ varrótanfölyamán készítették, a télapóhoz mikulás-csomagot 
is lehet rendelni, a kölyök hálózat december 24-én a budapesti 
művelődési központban, 25-én és 26-án a parlamenti fenyőfaűnnepségen 
működtet játszóházakat.

uja
a

, a hóban
. aa dr do J d l tsrxv Lg

si központban, a 
délután rendez t

árpád a
-egymásodik szombat 

újabb közösségi i . aa
ésbemutatták a

29-et,is, a superk 
, illetőleg 
tása alapján.

Is
a

13-án megalakult kölyök 
Jászberényben működtet j 
si művelő ési központban, 

működését.

az

most a
*

<x> 3l
diákok eélj — az

és a
9. közösségi

9

adyaza kölyök egyesu et írodaheiyise ex a 
művelődési és munká továbbképző köz ont ai 
újpesti gyerekeknek is megszervezik itx a

sl km/kö pr
181187 2394
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bel 30 - 1987.1i.18. 1987.11.1831bel

sb004l 4 130 mtib1044

sziriai pártküldöttség érkezett hazánkba sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/ ;

nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

a párt ellenőrző 
a ferihegyi repülőtéren

titkára

a magyar

1987. november 18.
érvényben: 1987. november 19-en

vételi közép
párt/küldöttséges amelyet ghasszon abu tok, « 

bizottságának elnöke vezet, a delegációt 
%^%yl Imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának

eladásidevizanem

árf.100 egységre ft-ban

443,47 8451,92 8460,37
322,88 3326,21 3329,54

135,47 135,61
735,88 736,62

1158,88 1160,04
836,51 837,35
516,97 2519,49
540,24 7547,78
353,64 353,99
647,84 3651,49
237,54 17254,78 
746,70 747,45

2833,60 2836,43
38,63 

403,15 
35,09 

42Í03 42,07
3458,68 3462,14
787,66 788,45

2700,00 2702,70
4802,38 4807,18
5849,43 5855,28

fogadta.

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
ir font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.és cl.rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/

15.09 '
135,33 
735,14 

1157,72 
835,67 

,45

181187 0587

,70
353,29 

3644,19 
17220,30 

745,95 
2830,77 

38,55 
402,35 

35,01 
41,99 

3455,22 
786,87 

2697,30 
4797, 8 
5843, 8

sboo42 4 150 mtibl045 /közönségszolgálat/ 

telelőttó nyeremények 38,59
402,75

35,05:di:,iES™:E:iEE:iFs!
5 találatos szelvény nem volt.

forlnttaLáLat0t 32 fogadá ért el» nyereményük egyenként 275.489

az államközifori^ttaLáLata 3051 fogadónak volt, nyereményük egyenként 2-11445 az 1987.

kf/ka slforintot^flzetnek//mtí/^^^ a=^a 94.499 darab, ezekre egyenként 47 

kf/ka sl pr
181187 140515.25

\m)15:21 181187 0487
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1987.11.18. b elbel - 32 - - 33 - 1987.11.18V

autópálya főyá^sl bevezető szakaszán a újabb három forgalmi sáv 
gyalogos felüljáróval, s a határ ut felett átívelő híddal 

átadása - a pénzügyi források szűkössége miatt - 
va:"hatóan nem készül el a tervezett, jövő év szeptemberi határidőre

sb0044 4 150 mtlbl047 /közönségszolgálat/ 

a dinár uj forint-árfolyama

1987J november 18, - a jugoszláv dinár november 17-1 hivatalos 
leértékelését követve a magyar nemzeti bank november 19-től 
csökkenti a dinár forint-árfolyamát, az uj vételi árfolyam « 1000 
dinárra - 43,68-ról 34,55 forintra, az eladási árfolyam 46,38-ról 
36,69 forintra módosul, /mtl/

' La sl/kö ka pr
181187 0342

bizottság elé terjesztett beszámoló szerint 
1?87/88-as tanévre tervezett hét középiskola közül csak négy 
Létesítmény készült el hiánytalanul tanévkezdésre, az oktatás 
azonban mindenütt megkezdődhetett, a iv. kerületi' - .
faipari szakközépiskola sportudvarát a jövő év áprilisában adják át. 
a l.i. kerületi bogár ignác utcai élalmlszerkereskedeLmi 
szakmunkásképző és szakközépiskolában máq apróbb minőségi 
javításokat kell végezni a xxl. kerületi királymajor! kereskedelmi 
szakközépiskola sportpályájával szeptember végére készültek el./folyté!/ 
15V28 181187 2771 '

az

15:28

sb0045 4 1 30 mtibl048

fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ütése /1. rész/

1987. november 18. - a fontosabb budapesti beruházások 
helyzetéről tájékozódott szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága, a testület tájékoztatót hallgatott meg az idei oktatási 
évre átadott középiskolák beruházásának befejezéséről, s döntött 
több, lezárt temető felszámolásáról.

a
00 o =

3D0046 4 130 mtlb1049

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a testület ezután arról döntött, hogy anyagilag is támogat 
csapéi müvek vas- és acélöntödéjének környezetvédelmi célú 
beruházását, amellyel a kupoló kemencéknél képződő káros 
Légszennyezést kívánják megszüntetni, a füstgázok jelenleg tisztítás 
nélkül jutnak a szabadba, ezért egy ndk-gyártmányu nedves 
füstgáztisztító berendezést építenek be. a munkához még az idén 
hozzákezdenek, s várhatóan 1989 első felében végeznek vele:

a testület ezt követően tájékoztatót hallgatott meg a végrehajtó 
bizottság, a klsz budapesti bizottsága és a magyar úttörők 
szövetsége budapesti elnöksége együttműködésének eddigi 
tapasztalatairól, s úgy döntött, hogy az együttműködést az évtized 
végéig megújítja.

a művelődésügyi főosztály javasolta, hogy a jövő év január 
1-jótól szüntessék meg a vl. kerületi sagvárl endre fővárosi 
nevelőotthont, mert az épület műszaki állapota kritikussá vált: 
felújítására nincs elegendő pénz, Így az ott élő leányokat más 
budapesti nevelőotthonokban helyeznék el, a javaslatról a fővárosi 
tanács soron következő ülése dönt.

szeptember végéig 4649 lakás készült el a fővárosban, a 
tervezett 2767 tanácsi Lakásból 1463, a telepszerű formában Létesülő 
5700 otthonból 3186 épült meg. az adatok az elmúlt évek hasonló 
időszakaihoz viszonyítva lényegesen kedvezőbbek, ám a reális 
megítéléshez hozzátartozik, hogy az eddig átadott lakások jórészével 
már tavaly el kellett volna készülniük az építőknek, a 
lakótelepekhez kapcsolódó beruházások egy része Is az elmúlt évről 
húzódott át, ennek ellenére a kereskedelmi és a szolgáltató 
Létesítmények építésével Is több helyen elmaradtak a kivitelezők, az 
ingatlankezelő vállalatok az év eleje óta több mint 14 ezer lakás 
felújításával végeztek, s mintegy hétezer otthont korszerűsítettek. 
Így várhatóan teljesítik ez évi terveiket.

a!

I
I

a kórházrekonstrukciók részeként a terveknek megfelelően halad a 
róbert károly körúti kórház 220 ágyas uj pavilonjának építése, a 
notel-diagnosztikaí épületben már befejeződtek a hiánypótlási 
munkák, Így várhatóan már az idén fogadhatnak betegeket, a János 
kór ház-rend előintézet orr-fül-gégészeti pavilonjában a műszaki 
átadás a napokban fejeződött be.

a metró észak-déli vonalán az árpád-hídtól újpest felé haladnak
>
'h,vi
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ro mánia
változóan 

a hőmérséklet 
1-5 fok.

ausztrla
a felhőzet »

=9 9zápor, a hőmér éklet csutor 
hajnalban o és plusz 5 fok.

jugoszlávla

pénteken hajnalban 2-6 fok. ,mtl, 
kf/ka sl pr

181187 112315.33

lm 03 o **

szovjetunió

h.v.aT

pénteken hajnalban mínusz 1 ás plusz 4 tűk.

mtib1050 /közönségszolgálat/sboo47 4 150

a környező országok Időjárása

1967 J november 18. - 
várható Időjárása péntek reggelig:

környező országok határmenti körzeteineka

Párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
bér tin
varsó
Lenlngrád
moszkva
kljev
prága
bécs
ró ma
madrld
belgrád
bukarest
szófia
athén

_/mtl/ kf/ka sl pr 
181187 087715V34

bel
- 35 -

1987.11.18.

sbOCt8 4 150 mtlbl051 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

naximiu; mÜImIEiJ?;.- “ 8U',<p>i "^yvá-osok csütörtökre várhatd

sb0049 4 150 mtlbl052

uj üzemcsarnok solymáron

üzemcsarnokát.egyebek között a Volkswagen ao[f és 1etta

liilllflilii®.
tehetőségek Kihasználásával a pemü exportbevételeinek értéke 
megközelíti a 150 millió forintot, /mtl/ 

kru/kz ka pr
181137 0723

j övére

15.36

1987.11."18;— 34 —bel
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-ri/ka km/la pr
181187 139615.'29
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SD0050 4 150 mtib1053

& országos minőségügyi konferencia /1. rész/

1987. november 18. - szerdán a budapest kongresszusi központban 
rendezték meg a vili. országos minőségügyi konferenciát.

délelőtti plenáris ülésen berecz frigyes, a minisztertanács 
elnökhelyettese a minőség fejlesztésére hozott
kormányintézkedésekről tájékoztatta a résztvevőket, hangsúlyozta: a 
konferencia Időszerű és fontos kérdéskört állított munkája 
középpontjába, hiszen a termékek minőségének javítása 
nélkülözhetetlen része és feltétele a gazdasági-társadalmi 
kibontakozásnak, a legfontosabb feladat a piaci versenyképesség 
növelése, aminek ma elsősorban nem az árualap hiánya,hanem az 
alacsony műszaki színvonal, a gyenge minőség és az ehhez képest 
rracas önköltség állít korlátot, a minőségfejlesztés azonban ma még 
nem magától értetődő gazdaságunkban, szabályozásra, intézkedésre, 
szankciókra van szükség, az államnak arra kell ösztönöznie, 
késztetnie a gazdálkodókat, hogy a minőséget eleve ,,betervezzék,, a 
termékekbe, a gyártási folyamatokba, s ne utólag kíséreljék meg 
javítgatni a hibásan előállított árut.

sb0051 4 150 mtlb1054
országos minőségügyi konferencia /2. rész/marnék

idő-, munka- és költségigényesek.

mm
a

a kormány a magyar szabványügyi hivatalt bízta meg a 
minőségfejlesztési feladatok ellátásával, Illetve irányításával, az 
egységes minőségtanúsítási rendszer kidolgozásával.a termékek 
minőségét, megbízhatóságát, élettartamát a fejlesztés a tervezés 
a oyártás' atározza meg - folytatta a minisztereknek- e "" * -

éget az anyagmozgatás, a tárolás, a 
is. a ml őség kérdése tehát döntően a váll l 

el^ külső Intézmény a minőséget csak tanúsíthatja; ko L 
vagy megakadályozhatja a hibás áruk forgalmazását, de a termecés 
során elkövetett hibákat nem javíthatja ki. a minőség a jól

klfrMs%^kS^rdekeU a

minőséggel kapcsolatos előírások megtartásában.

a elmondotta: a
szabó Imre Ipari

részben

Hk
államtitkár, /folyt.köv./ 

mm/ka

v:

!

f ldolgozott végtermék illand , agas minőség t, ezáltal nov 
a gazdasági hatékonyságot — mond tta berecz i igyes. / oly . e/

mg/mm/ka
181187 245015.42

181187 260215v48" o ='
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sbC052 4 130 mtlb1055 

elhunyt jákó vere
az országgyűlés jogi, Igazgatási ás Igazságügyi bizottságának

ülése /17 rész/

1987. november 18, - a kétszintű, helyi-területi Igazgatás 
bevezetésével kapcsolatos törvényerejű rendelet tervezetét vitatta 
meg az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága 
szerdán a parlamentben - antalffy györgy elnökletével - tartott 
ülésén.

sb0054 4 160 mtlb1057

987. november 18. - szer
után, 52 éves korában elhunyt j kó ve a szót- lj s elöadómüvés 
maid negyedszázadot töltött a művészi pályán, az egész világot 
bejárta,'a magyar nótákkal ausztrállától brazllláig nagy sikert 
aratott, temetéséről később intézkednek, /mtl/ 

bo/ll ka pr
181187 034515.49

a minisztertanács tanácsi hivatalának a képviselőkhöz korábban 
eljuttatott előterjesztése megállapítja: a járások 1984. január 
1-jei magszüntetése óta a községek megyei Irányításában átmenetileg 
az arra kijelölt városi, városi jogú nagyközségi tanácsok működnek 
közre, a községi tanácsok önállóságának, felelősségének erősítésével 
fokozatosan meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a 
községeket Is közvetlenül a megyei tanácsok Irányítsák.' a 
közigazgatás területi rendszer továbbfejlesztésének során ki kell 
alakítani a kétszintű helyi-területi igazgatásra való áttérés 
feltételeit, ennek célja a községi tanácsi önállóság további 
erősítése, gazdasági megalapozása, a községi tanácsi munka 
színvonalának számottevő javítása^ a tanácsok önkormányzati 
szerepének, munkájuk demokratizmusának kiteljesítése, érvényesül az 
a követelmény is,hogy csökkenjen a döntési szintek száma, 
gyorsuljon a döntéshozatal, s a feladatok jellegéhez és 
mennyiségéhez Igazodó szervezeti és igazgatási létszám alakuljon ki 
a tanácsoknál.

-9'=

sb0053 4 150 mtlb1056

országos minőségügyi konferencia /3. rész/
angyal ádám, a ganz danublusWijó- és darugyár vezérigazgatója a 

termelők szemszögéből elemezte a minőségfejlesztés külső és belső 
feltételeit; elmondta, hogy a jelenleginél egységesebb szabványokra 
Lenne szükség, olyanokra, amelyek alapján minden piacon eladható 
termékeket gyárthatnának a vállalatok, szólt arról Is, hogy a 
minőség javítása érdekében a vállalatok egész termelési folyamatába 
be kell építeni a rendszeres ellenőrzést, a tervezéstől az 
anyagbeszerzésen keresztül a végtermékek elszállításáig» a minőség 
javításának feltételei között említette a korszerű technológiák, 
valamint az anyaggal, energiával és munkaerővel való ésszerű 
gazdálkodás fontosságát, mint mondotta, csak jő technológiával Lehet 
1Ó minőségű terméket gyártani, s ma már számos példa van arra,,hogy 
a fejlett országok csak bizonyos gyártástecnnoláglákkal előállított 
termékeket hajlandók megvásárolni, nem mehet a minőség rovására az 
anyag- és Időnormák túlzott szigorítása sem, mert ez a minőséget nem 
javítja, sőt esetenként ronthatja Is.

S

a községek közvetlen megyei Irányításának előnye, hogy a városi 
közreműködés kiiktatásával egyszerűbb és egységesebb lesz a megyei 
Irányítás, tovább nő a községek hatásköre, önállósága, s ez 
várhatóan hozzájárul a szocialista demokrácia kiszélesítéséhez, a 
közvetlen lakossági ellenőrzés fokozódásához, a kétszintű Igazgatás 
feltételei - országosan - teljes körűen csak hosszabb Idő alatt 
folyamatosan teremthetők meg - hangoztatja az előterjesztés, fejér, 
kontárom, Szolnok és vas megye már olyan szoros megye-község 
kapcsolatokkal rendelkezik, hoqv ezekoen az országrészekben 
kísérletképpen 1988. január 1-jével bevezethető a községek közvetlen 
megyei irányítása, a teljes körű átállás előreláthatóan az 1990—es 
évek elején a tanácstörvény átfogó felülvizsgálatával összhangban 
Lehetséges.

í

a konferencia délután szekcióüléseken folytatta munkáját# a 
szakemberek megvitatták, melyek a minőségjavítás Legjobban 
alkalmazható módszerei az iparban, az építőiparban, a 
mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban, /mtl/ 

mg/tr sr/La pr
181187 132315/50 az Írásos tájékoztatóhoz fonyó gyula, a minisztertanács tanácsi 

hivatalának elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést, majd a 
törvényhozók fejtették ki véleményüket a törvényerejű rendelet 
tervezetéről, /folyt, köv./ 

na/La/Km/ll pr
181187 2419
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sb0055 4 160 mtlb1058
az országgyűlés jogi, igazgatási és Igazságügyi bizottságának 

ülése /2: rész/
a vitában felszólalók a felső szintű jogszabály-tervezet alapelvelt 
lónak tartották és úgy vélekedtek: Időszerű a helyi tanácsok

k„
Ko^ztSsitlllfszolglwIolylmat^folt^: ho°gy9tf ItUmpolgárokat

1*1
számára modellül szolgálhat.

antalffy györgy /c ongrád 
ey györgy /budapes /, a b 
rs d-abauj-zemplén megye/ 
oá ár Ilona 

épviselő 
intézet

sb0056 4 13C mtlb1C59

te tálkáros jármű helyett újat kap a károsult

1$87: november 18. - az autó- ás alkatrészkereskedelml vállalat 
és a hungárla biztosító vezetői szerdán megállapodást Írtak alá, 
amelynek értelmében a Biztosítottak totálkárossá vált, illetve 
ellopott és meg nem került tehergépkocsiját, pótkocsiját, 
autóbuszát, szeméivgépkocsi után kapcsolható Lakókocsiját és 
utánfutóját soron kívül pótolják, a hungárla biztosító Igazolása 
ellenében az autókar magánszemélyeknek három, közű leteknek két 
evesnél nem régibb totálkáros jármű helyett ad újat. ha ennél 
öregebb e kocsi akkor csak használt járműre tarthat Igényt a 
biztosított.

meg
37 autóker a logosult részére azonos gyártmányú és tipusu, 

Illetve, ha ennek értékesítése már megszűnt, más gyártmányú, esetleg 
ciabb tlousu jármüvet ajánl fel a raktárkészlettől függően, a 
magállapodás nem terjed Ki a nem szocialista gyártmányú jármüvekre.
/mtl/
'i

16.02
mg/la/sL/ll pr

'181187 0919

többi megye =° e =

balogh
a vitában fe szó 

györgy /fejér me ye/ 
titkára, Ladánál józ 
/Szolnok megye/, sol 
török Sándor /szolno 
államigazgatási : s 

na/La/km/ll pr
181187 1822

SO0057 4 130 mtlbl060

belga békemozg&lom delegációja hazánkban
\-sza

és v 9

1987 november 18. - az országos béketanács meghívására szerdán 
nazánkoa érkezett a vaka, a flamana atomfegyverellenes mozgalom 
Küldöttsége ián turf nemzetközi titkár vezetésével, a két, mozgalom 
együttműködéséről megkezdték a tárgyalásokat barabás Miklóssal, az 
oht főtitkárával, a vendégek ellátogatnak a magyar újságírók 
országos szövetségébe, az mszmp kb társadalomtudományi intézetébe és 
a magyar külügyi Intézetbe Is. /mtl/ 

tw trn km/la le
181187 0499
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1987V november 18, - a magyar tudományos akadémia székháziban 
szerdán központi felolvasó ülésén kiss dezső akadémikus ,,science 
fiction,, a neutrínók geológiai felhasználására és barta györgy 
akadémikus a fizika és geofizika kölcsönhatása a föld erőtereivel 
kapcsolatos vizsgálatokban címmel előadást tartottak, /mtl/ 

r/ka le
17/02 181187 0362

sb0062 4 150 mtib1G67

hosszú lejáratú beruházási hitel a mahart-nak

mta - felolvasó ülés

SÖ0061 4 130 mtib1066

e

sbC060 4 130 mtlbl064 

elhunyt márton józsef

1987. november 18. - márton józsef, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja, életének 
77V évében elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása november 27-én 
pénteken órakor lesz a farkasréti temetőben.

9

az mszmp v. kerületi bizottsága, 
a bm forradalmi rendőri ezred parancsnoksága 

és pártbizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mtl/ fr/ka le 
16/57 181187 0475

bel - 43 - 1987.11.18,
bel =» =” 1987,11.18.

sb0058 4 150 mfibl062 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

(9S'* november ife = a központi meteorológiai intézet jelenti* 
változékony, szeles idő.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:
loacnoacsjcsraKruajco

eleinte változóan felhős Lesz az ég, elszórtan várható kisebb 
eső, zápor, a hegyekben hózápor is lehetséges, délután nyuoat 
felöl erős felhősödés várható és a dunántulon már többfelé'számltanl 
Lehet esőre, az északnyugati szél gyakran erős Lesz 
nappali hőmérséklet 4 és 9 fok között alakul, /mtl/

a legmagasabb

ka le
16.30 181187 0572

SP0059 4 130 mtibl063

magyar-azerbajdzsánl gazdasági tárgyalások

1987. november 18. - magyar-azerbajdzsánl Gazdasági tárgyalások 
Kezdődtek szerdán a parlamentben, bartha ferenc, a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok tltkársáoának vezetője és ajaz mutallbov, az 
azerbajdzsán szovjet szocialista köztársaság minisztertanácsának 
elnökhelyettese, az azerbajdzsán! állami tervbizottság elnöke, aki 
küldöttség élén kedd óta tartózkodik hazánkban, a megbeszéléseken 
áttekintik a minisztériumok, főhatóságok, vállalatok és intézmények 
közötti gazdasági együttmüködás fejlesztésének kérdéseit: /mtl/

La vj sl/La le '
16/31 181187 0595
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a hágók elsősorban a földközi-tenger térségében fognak 
Közlekedni, de várható, hogy észak-amerlka, nyugat-afrlka és 
közel-kelet térségében is megjelennek.

a fejlesztés a mahart-nál jelentős devizaszerző lehetőséget 
biztosit* s olyan nettó devizahozamot eredményez, mely biztosítja, 
hogy a költségek 5 éven belül megtérüljenek, /mtl/ 

sl/tr ka le 
17.23

a vitában többen elmondták, hogy jónak, alaposnak tartják a 
közlekedési minisztérium tervezetét, az reálisan számol a jövőbeni 
lehetőségekkel, néhányan azonban rámutattak, hogy a koncepcióban 
nagyobb súllyal kellene szerepelnie a közlekedés emberi tényezőinek 
fontos lenne, hogy az utazóközönség szempontjából is vizsgálják a 
várható változásokat* különös tekintettel az utazás körülményeire 
kényelmére, mások azt hiányolták, hogy nem szerepel jelentőségére 
megfelelő súllyal a koncepcióban a vízi és a Légi közlekedés.a 
hosszú távú tervekben már tükröződnie kellene a hamarosan elkészülő 
(jurta-majra-rairsa vlziut hasznosításával kapcsolatos elképzelesek^W. 
/mtl/

bi/la sl/la le
181167 2612

a

181187 0963

17.36
SÖ0063 4 150 mtlb1068

szakmai fórum előtt a közlekedés hosszú távú koncepciójának
tervezete

1987. november 18. - szerdán a mtesz székházában a 
közlekedéstudományi egyesület rendezésében szakemberek megvitatták a 
közlekedés ezredfordulóig szóló, hosszú távú koncepciójának 
tervezetét.

tóth László közlekedési minisztériumi álla^itkár bevezetőjében 
utalt arra, hogy a közelmúltban készült el az ágazat fejlesztésének 
elképzeléseit tartalmazó tanulmány, ennek az elgondolásait bocsátják 
széles körű társadalmi, szakmai vitára a minisztérium vezetői, a 
különböző államigazgatási és társadalmi szervezetektől kapott 
észrevételekkel, véleményekkel, javaslatokkal szeretnék kiegészíteni 
a koncepciót, hogy az a lehető Legátfogóbb tartalommal kerülhessen a 
jövő évben a parlament elé. a tervezet szerint az ezredfordulóra a 
közlekedésnek megbízhatóan, mérsékelten javuló színvonalon kell 
kielégítenie az Igényeket, egyidejűleg kell megvalósítani a 
hálózatok korszerűsítését, fejlesztését, a szűk keresztmetszetek 
oldását, a járműállomány cseréjét, valamint a közlekedés 
építményeinek, kiszolgáló Létesítményeinek felújítását, az 
elképzelések szerint az áruszállítási munkamegosztásban a 
jelenlegihez hasonló marad a vasút és a közút aránya, a 
személyszállításban fontos cél a távolsági és a helyi 
tömegközlekedés színvonalának emelése, az automobilizmus dinamikus 
fejlődése érdekében meg kell oldani, hogy csak korszerű, 
klsfogyasztásu, környezetkímélő személygépkocsik kerüljenek 
forgalomba, s éhhez természetesen a megfelelő alkatrészellátó és 
-javító bázist is biztosítani szükséges, a légi közlekedésben a 
növekvő igényeket a repülőgéppark cseréjével szükséges kielégíteni, 
a tengeri hajóflottát a nemzetközi Igények figyelembevételével kell 
bővíteni, a tervezet kitér arra is, hogy a közlekedés devizaszerző 
és -kímélő tevékenységét tovább kell fejleszteni, s szükség van az 
Idegenforgatom közlekedési feltételeinek javítására is.

Sb0064 4 130 mtlb1069

grósz károly fogadta a görög nagykövetet

1987. november 16. - grósz károly, a minisztertanács elnöke 
szerdán fogadta emmanuel kalpadaklst, a görög köztársaság rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövetét, a találkozóra a nagykövet kérésére 
került sor. /mtl/ 

gri/mz gvö la le
181187 028417.51

30

sboröS 4 150 mtlb1070 /közönségszolgálat/ 

men alrend-váltó zások

1987, november 18. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, 
hogy a budapest-székesfehérvári vasútvonal egy szakaszon érd-,elsv

vál toz, ásó k lesznek *

ÉB8SIÜ8Í-
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be: = 46 — 1987.11.'18V i
bel 47 — 1987.11.18;

pályaudvarról szombathelyre 11 óra 45 perckor Induló vonat 
vágányjavítás Ideje alatt a menetrendtől eltérően martohvásár, 
baracska, gárdony, agárd és dinnyés állomáson Is megáll, néhány 
személyvonat budapest és Székesfehérvár között kerülő utón, 
budafok-albértfalva, nagytétényi érd-alső-tárnok érintésével 
közlekedik, az építési munkák miatt a vonatok 10-15 perces késéssel 
közlekednek, /mtl/ 

tr/na/il la

a
az intéző bizottság a terv végrehajtásához szükséges társadalmi 

konszenzus megteremtése alapvető feltételének tartja a 
tervjavaslatban körvonalazódó határozott kormányzati egység 
kialakítását, következetes és kiszámítható gazdaságirányítási 
gyakorlat megvalósítását, fontosnak tartja, hogy aterv jóváhagyása 
után ne Legyen Lehetőség pótlólagos támogatások folyósítására, 
kivételes ~ vállalati pozíciókat kifejező - egyedi szabályozásra a 
nyilvánosság kizárásával, a terven felüli támogatásokról 
tömegkommunikációs eszközök adjanak tájékoztatást

az életszínvonal kényszerű csökkentését az intéző bizottság 
tudomásul veszi, fontosnak érzi azonban tudatosítani, hogy 
amennyiben nem következik be a társadalmi áldozatvállalással 
egyidejűleg a gazdasági fejlődés kedvező fordulata, akkor mindez 
önmagában is súlyos társadalmi-politikai feszültségekhez vezet, 
melyek kezelésére gazdasági és politikai eszközrendszert szükséges 
kidolgozni.

a testület egyetért azzal, hogy elodázhatatlan a gazdaság 
strukturális átalakításának meggyorsítása, ehhez a szabályozók olyan 
irányú kimunkálása szükséges, amely az eredményesen dolgozó 
vállalatoknak biztosítja á fejlődés Lehetőségét, illetve ösztönzi 
azt. szükségesnek tartja továbbá, hogy radikálisan csökkenjen a 
nemzeti jövedelmet fogyasztó tevékenységek költségvetési támogatása,1

az Intéző bizottság nem tartja megengedhetőnek, hogy a 
strukturális átalakulást foglalkoztatáspolitikai meggondolások 
fékezzék, szükségesnek tartja azonban a foglalkoztatáspolitikai 
eszközrendszer további bővítését, összehangoltabb oktatáspolitikai 
és foglalkoztatáspolitikai gyakorlat megvalósítását, /folyt, köv./

18.-Q3 181187 1113
a

i
<

SDQ066 4 130 mtlb2001

német nyelvű vetélkedő - döntő

1987, november 18. - harminc fővárosi gimnázium, illetve 
szakközépiskola csapata vett részt azon a németnyelvű vetélkedőn, 
amelynek döntőjét szerdán rendezték meg budapesten, az ndk 
Kulturális ás tájékoztató központjában, a 10 legjobb együttes 
versenyzői a vetélkedősorozat utolsó állomásán egyebek között a 
német demokratikus köztársaság irodalmáról, földrajzáról szerzett 
ismereteikről adtak számot, az első helyen a Kossuth Lajos gimnázium 
4 fős csapata végzett, elnyerve ezzel a fődijat, az egyhetes berlini 
táborozást, /mtl/ 

se/fr/il le
18V06 181187 0587

fr/ka le
181187 250418V15

<v,
SÖ0067 4 130 mtib2002

a kisz kb intéző bizottságának állásfoglalása /i. rész/
°"o

!
1987. november 18. - szerdán a klsz kb Intéző bizottsága 

megvitatta az 1938. évi népgazdasági terv-javaslatot, a testület 
állásfoglalása szerint a tervet a minisztertanács munkaprogramjában 
kialakított gazdaságpolitikai koncepció alapján kell kidolgozni, 
egyetértve a kormány tervezetével, olyan konkrét intézkedéseket 
szorgalmaz, amelyek kifejezésre juttatják a, népgazdaság hosszú távú 
érdekelt, figyelembe veszik a lövő. a kibontakozás szempontjait, 
megítélése szerint a népgazdasági tervezésnek az elmúlt években 
követetett gyakorlata nem felel meg a gazdasági-társadatml 
változásokból adódó követelményeknek, a. kormányzati tevékenység 
korszerűsítése keretében szükségesnek tartja a tervező munka 
eredményességének vizsgálatát és átfogó továbbfejlesztését.

ij

'^1

j

s
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sb0069 4 130 mtlb2007

kiosztották az erzsébet-dljat

1987. november 18. - első alkalommal Ítélték oda ás adták át 
szerdán a pesti vígadóban a szép magyar beszéd ápolásában kimagasló 
teljesítményt nyújtó művészek és alkotók elismerésére szolgáló 
spéter-alapitvány erzsébet-dijalt.

az élőszóban előadott magyar irodalom ösztönzésére Létrehozott - 
egyenként 80 ezer forintos - dijat minden évben legfeljebb 12 művész 
nyerheti el színházban, operában, filmen, a rádióban és a 
televízióban nyújtott alakításával, egy magyar nyelvű színműíró a 
darabjával, s a dl] egész életműért Is odaítélhető, a díjra 
jelölteket a közönség beküldött szavazatai alapján neves 
kritikusokból, művészekből, tudósokból álló szakmai zsűrik 
választották ki.

a dijakat a magyar televízió nyilvánossága előtt, műsoros élő 
adás keretében adták át szerdán a késő esti órákban.

a
. ez

* testület fontosnak tartja, hogy készüljön kormányzati 
stratégia a pályakezdők növekvő foglalkoztatási problémáinak 
megelőzésére, kezelésére, terjesszék ki az elhelyezkedési támogatás 
rendszerét a pályakezdőkre, az átképzési támogatás pályakezdőkre 
alkalmazása során az 1b kezdeményezi olyan akciók indítását, melyek 
elősegítik, hogy a pályakezdő szakképzetlen fiatalok megismerjék az 
új technológiákat /például számítástechnika, ügyviteltechnika/.

a klsz, fenntartva az adóreformról szóló állásfoglalásában a 
családi pótlék-emelés mértékéről kialakult álláspontját, az állami 
Költségvetés helyzetére is tekintettel, kompromisszumként Legalább 
havonta és gyermekenként 500 forint emelést tart elfogadhatónak.

/a díjazottak névsorát az mtl csütörtök reggel közli./ 
/mtl/ si/ll le

181187 092521.32

j
sb0070 4 180 mtlb2010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 18.

sboooi a klsz-blzottságok - jogi személyek 
sb0002 idegenforgalmi gyorsjelentés
sb0003 az állami könyvterjesztő vállalat aukciója /1. rész/
sb0004 az állami könyvterjesztő vállalat aukciója /2. rész/
sb0005 árvízvédelmi szemle a gátakon
sboooő mozgó műszeréi Lomás
sb0007 ,,fekete doboz., - h ng khez
sbOOOB jobb minőségű brlket n ymányokról
sb0009 aprítógép-export
@00010 hűtőházból szigetelőanyaggyár gógánfán
sb0011 gondoskodás az idős emberekről angyalföldön
s'oöOi2 a xx. század építészeti értékei - fölmérés bárányában
*0013 sikeresek a pest megyei autósmozik
sbooi4 szántás-elmunkáiéval munkamegtakarítás
sb0015 magyar számítógépes program moszkva zöldségellátására

5,testület szorgalmazza, hogy 1988-ban készítsék elő a családi 
pótlék reálérték-megőrző rendszerét, hogy az 1989.. január 1-jétől 
bevezethető Legyen, javasolja, hogy 1988 szepte#er]esszék ki a 
csávád! pótlékot a harmadéves és a diákotthonokban Lakó 
szakmunkástanulókra. t!

I
a cestűlet javasolja azt is, hogy a tanulók 

jövedelemkiegészltése 210 forinttal nőjön, /mtl/ 
fr/ka le

18.29 181187 1912
SI
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SÖ0068 4 1 30 mtib2003

a klsz kb intéző bizottságának állásfoglalása /2. rész/
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1987.11.18.— 50 “bel
bel 1987.11.18.:- 51

sbooiő elutazott hazánkból Viktor kulíkov 
3b0017 országos minőségügyi konferencia /gyh!/
sbOOIS az o.gy. jogi, Igazgatási és igazságügyi biz. ülése /gyh!/ 
sb0019 balesetveszélyes villamossági termékek 
sb0020 halálos balesetek
S&0021 a kölyök eqvesület sajtótájékoztatója /gyh!/ 
sb0022 a karlnthy emlékbizottság sajtótájékoztatója /gyh!/ 
sb0023 magyar-lengyel textilipari konferencia /gyh!/ 
sb0024 kamara jános Ausztriába Látogatott
sb0025 a minőségi termelés ösztönzése a mezőgazdaságban - s.táj,/1./ 
sb0026 a minőségi termelés ösztönzése a mezőgazdaságban - s.táj,/2./ 
sb0027 wigner Jenő diszdoktorrá avatása az elte-n 
sbO028 megkezdődött a bős-nagymarosi viz lépcsőrendszer komárom 
SÖ0029 tudományos napok az akadémia szegedi biológiai központjában 
sb0030 szovjet favágó gép bemutatója 
sb0031 sózni kell, de mértékkel /1. rész/ 
sb0032 sózni kellí de mértékkel /2. rész/ 
sb0033 hibaigazítás 
sb0034 időjárás-jelentés /1. rész/ 
sb0035 időjárás-jelentés /2. rész/ 
sb0036 magyar-osztrák baromfihús-kereskedelem 
sb0037 magyar-lengyel textilipari konferencia 
sb0038 a karlnthy emlékbizottság sajtótájékoztatója 
sb0039 kölyök egyesület sajtótájékoztatója 
sb004-0 uj gépsor kezdte meg munkáját a bubiv-nál 
/folyt, k öv. / mm-il 
21.'39

sb0055 az o.gy. jogi, Igazgatási és igazságügyi biz. ülése /2./ 
sbO056 totálkáros jármű helyett újat kap a károsult 
sb0057 belga békemozgalom delegációja hazánkban 
sb0058 időjárás-jelentés
sb0059 magyar-azerbajdzsán! gazdasági tárgyalások 
sbooóo elhunyt márton józ séf 
cboo61 mta - felolvasó ülés
sb0062 hosszú Lejáratú beruházási hitel a mahart-nak 
sb0063 szakmai fórum előtt a közlekedés hosszú távú 
sboo64 grósz károly fogadta a görög nagykövetet 
sb0065 menetrend-változások 
sb0066 német nyelvű vetélkedő - döntő 
sboo67 a kisz kb intéző bizottságának állásfoglalása /1. rész/ 
sbö068 a kisz kb intéző bizottságának állásfoglalása /2. rész/ 
sb0069 kiosztották az erzsébet-dijat 
sb007Q tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az inti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 

szerkesztette: császár tlbor, fehér péter, 
kálmán Sándor, Izsák erika

vége

• • •

i % o
• • •

181187 1981 /mii/ 11 le 
21.40 161187 1710

sb0071 4 180 mtlb2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

SÖ0041 szlriai pártküldöttség érkezett hazánkba 
sb0042 telelottó nyeremények
$b0043 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sboo44 a dinár uj forint-árfolyama
sbQ045 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
sboo46 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
sb0047 a környező országok időjárása
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0049 uj üzemcsarnok solymáron
sb0050 országos minőségügyi konferencia /1. rész/
sb0051 országos minőségügyi konferencia /2. rész/
sb0052 elhunyt jákő vera
sb0053 országos minőségügyi konferencia /3. rész/
sb0054 az o.gy. jogi, igazgatási és igazságügyi biz. ülése /1./

in
1
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapestt 1987. november 19. bel csütörtök

sbOOOI 4 130 mtib1001

magyar metrószerelvény /1„ rész/

1987. november 19. - ezekben a napokban veszi át a budapesti 
közlekedési vállalat a ganz-mávag-tól az első magyar tervezésű 
metrószerelvény prototípusát, a bkv szakemberei az u j vonategységen 
azonnal megkezdik a forgalomba állításhoz szükséges méréseket.

a magyar metrókocsik kifejlesztése 1983-ban kezdődött meg a 
ganz-mávag-nál, illetve a ganz villamossági müveknél, az uj jármű 
kívánt tulajdonságait a metróber és az üzemeltető bkv közösen 
határozták meg. a legfontosabb elvárások az elektronika széles körű 
alkalmazása, a zaj szint csökkentése, az utastér mesterséges 
szellőztetése, valamint a szabadtéri tárolhatóság voltak, a 
követelmények között szerepelt a nagyjavítás nélküli, legalább 25 
éves élettartam is. a ganz-gyár ezeknek az előírásoknak megfelelően 
tervezte meg, illetve készítette el a hatkocsis prototípust, amelyet 
néhány hét múlva az észak-déli vonalon próbálnak ki ~ egyelőre 
utasok nélkül.

az uj jármű külső és belső formája, színezése kelemen József 
munkácsy-dljas formatervező elgondolásai alapján készült, újdonság - 
a most közlekedő szerelvényekhez képest - az úgynevezett lengő 
tolóajtó, amely, ha utas szorul a két szárny közé, magától kinyílik, 
az uj szerelvényen nincsenek lengő fogódzkodók, ezeket a megfelelően 
elhelyezett kapaszkodórudak helyettesítik, javítottak az oldalfalak, 
a mennyezet, valamint a padló hang-, illetve hőszigetelésén is. több 
olyan anyagot alkalmaztak a vonat belsejében, amely kevésbé ég, és 
tűz esetén nem fejleszt veszélyes füstöt, illetve gázokat.


